

在第四个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调加快农业农村现代化 让广大农民生活芝麻开花节节高

新华社电 在第四个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日

的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,今年以来,我们克服新冠肺炎疫情、洪涝自然灾害等困难,粮食和农业生产喜获丰收,农村和谐稳定,农民幸福安康,对

开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。

习近平强调,民族要复兴,乡村必振兴。进入实现第二个百年奋斗目标新征程,“三农”工作重心已历史性转向全面推进乡村

振兴。各级党委和政府要贯彻党中央关于“三农”工作的大政方针和决策部署,坚持农业农村优先发展,加快农业农村现代化,让广大农民生活芝麻开花节节高。

我省出台中小学校外培训服务类别审核鉴定指引

杜绝在非学科类培训服务中混入学科类培训项目

本报讯 日前,省教育厅印发《海南省中小学校外培训服务类别审核鉴定指引(试行)》(以下简称《指引》),指导校外培训机构规范开展学科类和非学科类培训服务,防范假借非学科类培训项目实际开展学科类培训服务等逃避监管行为。

记者 林文星

校外培训机构所有培训服务项目均为非学科类
才能纳入非学科类校外培训机构管理

《指引》明确,该审核鉴定范围为国家机构以外的组织或者个人利用非国家财政性经费,在本省行政区域内举办面向中小学生(含学龄前儿童)开展培训服务的校外培训机构,对开展的培训服务不能准确区分学科类和非学科类,自主申请或相关职能部门以及其他相关各方要求审核鉴定的相关培训服务项目。校外培训机构对其培训服务项目类别归属有异议的,或相关职能部门对校外培训服务项目类别归属难以判断的,或有相关方对校外培训服务项目类别归属提出异议的,可向属地教育行政部门提交申请表及相关佐证材料,申请对培训服务项目类别进行审核鉴定。

根据申请,属地教育行政部门可组织专家组进行审核鉴定。专家组由相关教研人员、学科专家组成,审核鉴定的形式与内容根据申请审核鉴定项目的具体情况确定。审核鉴定主要从目的、内容、方式、评价和师资五个维度进行评估。审核鉴定完成后,审核鉴定专家组出具

审核鉴定报告,明确“学科类”或者“非学科类”的审核鉴定结果,教育行政部门将审核鉴定报告作为对校外培训机构实施管理监督的依据。

省教育厅要求,各级教育行政部门均应建立校外教育培训服务项目类别审核鉴定机制,对校外培训机构、相关职能部门和有关各方提交的申请材料按程序进行审核鉴定,必要时可进行现场审核鉴定。校外培训机构所有培训服务项目均为非学科类培训服务项目才能将其纳入非学科类校外培训机构管理。在培训服务项目类别审核鉴定结果未明确之前,存在争议的校外培训机构暂按学科类进行管理。

省教育厅指出,各校外培训机构应当落实主体责任,杜绝在非学科类培训服务中混入学科类培训服务项目,规范开展培训活动,确保对外宣传与实际培训服务类别一致。校外培训机构如未履行相关规定或承诺,经查实将纳入法人信用报告体系,情节严重的将责令停止招生,依法吊销办学许可证。

	学科类培训审核鉴定标准	非学科类培训审核鉴定标准
目的	以学习学科知识为导向,旨在通过培训提高学生学业水平,为学生校内必学的道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等学科的考试与升学服务。	以具有价值体认、责任担当、问题解决、创意物化、健康生活等方面的意识和能力为目标,培养学生兴趣爱好、创新精神和实践能力,为学生个性化发展和全面发展服务。
内容	培训服务内容围绕或涉及道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等国家课程标准规定的学科类学习内容。	在道德与法治、语文、历史、地理、数学、外语(英语、日语、俄语)、物理、化学、生物等国家课程标准规定的学科类学习内容以外,符合国家法律法规要求和学习者身心发展规律的其他学习内容。如体育(或体育与健康)、艺术(或音乐、美术)学科以及综合实践活动(含信息技术教育、劳动与技术教育)等。
方式	以学科类试题或者知识点的讲解、重复读写练习等为主要方式,以预习、授课和作业辅导等为主要过程,以教师讲授示范、学生听课等为主要形式。	以体验式、探究式、项目式、综合性学习为主要方式,以身体性、实践性、创造性等活动为主要过程,以学生实践探索为主、教师引导为辅为主要形式。无片面强化相关学科听、说、读、写、算方面的应试培训。
评价	对学生的评价强调甄别与选拔,以学业成就及学科类考试的成绩等为主要评价标准。	对学生的评价强调综合素质水平与发展,以表现性评价为主,注重教、学、评一致性,不涉及学业成就与学科类考试成绩。
师资	培训教师具有相应学科学段教师资格证。	培训教师具有相应专业资质或资格证。

南海热带低压生成,省气象局发布台风四级预警 今明两天 琼岛局地暴雨

本报讯 昨日18时20分,省气象局发布台风四级预警:南海热带低压于22日下午5时在南海西南部海面生成,其中心位于北纬12.8度,东经113.6度,中心附近最大风力有7级(15米/秒),中心最低气压为1002百帕。预计,低压中心将以每小时15-20公里的速度向西偏北方向移动,强度将略有加强,24日趋向越南中北部沿海地区。受其影响,23日到24日,本岛东部和南部地区有大雨,局地暴雨到大暴雨,其余地区有阵雨或雷阵雨。

23日白天,北部,多云有雷阵雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃;中部,多云有雷阵雨,最低气温23-25℃,最高气温29-31℃;东部,多云间阴天有中

到大雨,局地暴雨,最低气温24-26℃,最高气温30-32℃;西部,多云有雷阵雨,最低气温22-24℃,最高气温31-33℃;南部,多云间阴天有中到大雨,局地暴雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃。

23日夜间到24日白天,北部,多云有雷阵雨,最低气温25-27℃,最高气温31-33℃;中部,多云间阴天有中到大雨,局地暴雨,最低气温24-26℃,最高气温29-31℃;东部,阴天有大到暴雨,局地大暴雨,最低气温24-26℃,最高气温29-31℃;西部,多云有雷阵雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃;南部,多云间阴天有大雨,局地暴雨,最低气温24-26℃,最高气温31-33℃。

记者 林鸿晖

陵水举办“中国农民丰收节”庆祝活动

本报讯 昨日上午,2021年陵水黎族自治县宣讲文艺活动暨“中国农民丰收节”庆祝活动在陵水黎族自治县文罗镇坡村村委会开幕,广大农民朋友们欢聚一堂,共庆丰收的喜悦。

活动以“乡村振兴焕新颜 富农丰收感党恩”为主题,现场围绕“感党恩 庆丰收”题材,通过举办宣讲活动、文艺表演、乡村振兴产业落地启动仪式、奖励资金颁发和农业项目成果展等环节,全面展现出陵水“三农”领域全面建成

小康社会取得的巨大成就,引导陵水农村全力实施乡村振兴,广大农民群众坚定信心跟党走,展示科技强农新成果,产业发展新成就,乡村振兴新面貌。

活动现场特别设置了“丰收陵水 科技兴农”展示展销活动,让广大游客深入了解陵水特色农业、农耕文化、农业科技等内容。

除此之外,本次活动还首创“中国农民丰收节”陵水庆祝活动纪念卡,吸引了许多游客在陵水“打卡”。

记者 林鸿晖

海口疾控中心移动方舱实验室可开展核酸检测

本报讯 记者昨日从省卫健委获悉,按照《病原微生物实验室生物安全管理条例》《新型冠状病毒肺炎实验室检测技术指南》等相关法律法规规定要求,近期省疾控中心组织对海口市疾控中心移动方

舱实验室开展新冠病毒核酸检测能力考核和评估。

经核定,海口市疾控中心移动方舱实验室可开展新冠肺炎病毒核酸检测工作。

记者 钟起的